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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Hauptausschusses des Schulverbandes Probstei 
(SV/HA/01/2013) vom 23.01.2013 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Jürgen Cordts  

Mitglieder 
Herr Joachim Gafert  
Herr Rudolf Goodknecht  
Frau Antje Klein  
Herr Heinz Lamp  
Herr Lutz Schlünsen  
Herr Sönke Stoltenberg  

Sachkundige/r 
Frau Inga Behrendt Bis Punkt 8 der Tagesordnung 
Schulleiterin Gerburgis Ecke Bis Punkt 7 der Tagesordnung 

Gäste 
Herr Jörn Husen  

Presse 
Gabriele Butzke Bis Punkt 7 der Tagesordnung 

Protokollführer/in 
Frau Andrea Johansson  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Mainz  
Herr Helmut Wichelmann  
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 20:40 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom ......  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse 

 

   
 6.   Entwicklung Förderzentrum Schönberg SV/BV/074/2013 
   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
 Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 

 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
 
Die Mitglieder des Hauptausschusses beschließen, die Tagesordnungspunkte 8 und 9 im 
nichtöffentlichen Sitzungsteil zu beraten.   
 
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:  7     Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen hierzu liegen nicht vor.   
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 19.11.2012  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 
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Einwände gegen die Niederschrift ergeben sich nicht.  
Hauptausschussvorsitzender Cordts teilt mit, dass im nichtöffentlichen Teil der letzten Sit-
zung beschlossen wurde, der Schulverbandsvertretung zu empfehlen, die Arbeitszeit der 
Schulsekretärin an der Grundschule an den Salzwiesen in Schönberg von 20 auf 25 Stunden 
wöchentlich zu erhöhen.   
 
 
 
TO-Punkt  6: Entwicklung Förderzentrum Schönberg 

Vorlage: SV/BV/074/2013 
 
Hauptausschussvorsitzender Cordts begrüßt den Leiter des Förderzentrums Schönkirchen, 
Herrn Gummert, und die anwesenden Lehrkräfte des Förderzentrums Schönberg. Er erläu-
tert daraufhin ausführlich die Vorlage und teilt mit, dass es aus der Sache heraus zwingend 
erforderlich ist, das Förderzentrum Schönberg mit dem in Schönkirchen organisatorisch zu 
verbinden. Dazu erforderlich ist ein öffentlich rechtlicher Vertrag, den die jeweiligen Amts-
verwaltungen gemeinsam ausarbeiten sollen. Um die Rechte, Wünsche und Vorstellungen 
des Schulverbandes Probstei mit in diesen Vertrag einfließen lassen zu können, wird vorge-
schlagen, zur Erarbeitung eines Vertragsentwurfes eine Arbeitsgruppe zu bilden, die aus drei 
Mitgliedern der Schule, drei Mitgliedern der Schulverbandsvertretung und der Verwaltungs-
mitarbeiterin besteht. Von Seiten des Schulverbandes schlägt der Ausschussvorsitzende vor: 
Verbandsvorsteher Wichelmann, Verbandsvertreter Zurstraßen und sich als Vorsitzender 
des Hauptausschusses. Des Weiteren sollte von Schulseite Frau Ecke in der Arbeitsgruppe 
sein und noch zwei weitere Vertreter der Schule benennen.  
 
Aufgrund einer entsprechenden Anfrage von Hauptausschussmitglied Stoltenberg erläutert 
Frau Ecke die derzeitigen Schülerzahlen und die Einzugsbereiche des Förderzentrums 
Schönberg.  
 
Anschließend erklärt Amtsmitarbeiterin Johansson auf Anfrage von Hauptausschussmitglied 
Schlünsen die vorgesehenen  Inhalte des öffentlich rechtlichen Vertrages.  
 
Daraufhin fasst der Hauptausschuss nachfolgenden 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Schulverbandsvertretung, die Bildung einer Arbeitsgrup-
pe zur Vorbereitung des öffentlich rechtlichen Vertrages für die organisatorische Verbindung 
der Förderzentren Schönberg und Schönkirchen. Als Mitglieder von Seiten des Schulver-
bandes werden Verbandsvorsteher Wichelmann, Hauptausschussvorsitzender Cordts und 
Verbandsvertreter Zurstraßen vorgeschlagen, ein weiteres Mitglied sollte die Schulleiterin 
des Förderzentrums Schönberg Frau Ecke werden, die zwei weitere Mitglieder aus den Rei-
hen des Förderzentrums benennt, sowie die Amtsmitarbeiterin Frau Johansson.  
 
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:   7 Nein-Stimmen:   0 Enthaltungen:   0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
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a) Gymnasiale Oberstufe an der Gemeinschaftsschule Schönberg   
 
Hauptausschussvorsitzender Cordts teilt mit, dass bekanntlich die Signale gut dafür stehen, 
dass die Gemeinschaftsschule Probstei die gymnasiale Oberstufe erhalten wird.  Für die 
Sitzung der Schulverbandsvertretung ist daher vorgesehen, dass Schulleiter Wittmaack ei-
nen Sachstandsbericht über das Thema abgibt.  
 
b) Betreuungszeiten an der Grundschule Schwartbuck  
 
Die Grundschule in Schwartbuck möchte zur Verbesserung des Schulstandortes, aufgrund 
von Nachfragen aus dem Elternkreis, die Betreuungszeiten der Betreuten Grundschule von 
bisher 15.00 Uhr auf künftig 17.00 Uhr verlängern. Derzeit läuft eine Umfrage bei den Eltern, 
wie viele Eltern dieses Zusatzangebot konkret nutzen möchten. Über das Ergebnis wird in 
einer der nächsten Sitzungen berichtet werden.  
 
c) Eigenbeteiligung an den Schülerbeförderungskosten  
 
Das Schulgesetz hat sich dahingehend geändert, dass Kreise nicht mehr verpflichtet werden, 
eine Eigenbeteiligung an den Schülerbeförderungskosten von den Eltern zu erheben, son-
dern dass jeder Kreis für sich entscheiden kann, ob und wie viel er erhebt. Das setzt eine 
entsprechende Satzungsänderung voraus. Der Kreis Plön hat eine Arbeitsgruppe gebildet, 
die sich mit dem Thema befasst. Das Ergebnis der Arbeitsgruppe bekommt der Kreistag am 
18.04.2013 zur Entscheidung vorgelegt.  
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Cordts Johansson Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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